Grammaire : L’attribut du sujet

Exercices

Rappel :

L’attribut du sujet s’accorde en genre est en nombre avec le .………………………… .

Il se trouve toujours dans ………………………………………………………  et se place toujours après un ……………………………………………………… .

L’attribut du sujet ne peut pas être …………………………… ou ………………………………

1) Entoure les verbes d’état

rester

croire


paraître

contenir

être

jouer

   dormir

avoir l’air

devenir

planter

sembler

vivre


demeurer
2) Souligne en bleu les groupes sujets et entoure en noir les attributs du sujet.

· La Tour Eiffel reste un des monuments les plus visités au monde.

· Le spectacle est passionnant.

· Le chien de mon voisin a l’air vraiment féroce.

· Ce vase semble très fragile.

· Le ciel devenait de plus en plus sombre.

3) Accorde correctement l’attribut entre parenthèses.

· Les contes demeurent (très populaire) ……………………………………

· Les aventures des contes sont (magique) …………………………………

· Cette fée paraît (tout petit) …………………………………………………

· Ces licornes deviendront (magnifique) ……………………………………

· L’oiseau de feu n’a pas l’air (très content) …………………………………

· Ma corde à sauter semble (ancien) …………………………………………
· Marjorie restait (très attentif) ………………………………………………..

4) Complète ces phrases à l’aide de l’attribut qui convient.

malade     -     trop petite     -     de plus en plus brillantes     -     entraînants

· Les airs des Gilles sont ………………………………………………………

· Cette robe semble ……………………………………………………………

· Le chat de mon voisin a l’air …………………………………………………

· Ces étoiles deviennent ………………………………………………………

5) Choisis le verbe d’état qui convient le mieux.

deviendra     -     semble     -     est     -     paraissait

· Le dauphin ………………………………… un mammifère marin.

· La mer ………………………………………… calme.

· Cette chenille …………………………………… un joli papillon.
· Cette pente  ……………………………… très dure à monter.
6) Voici de sujets, des verbes et des attributs du sujet. Associe-les pour créer une phrase puis écris-la.

	Sujets
	
	Verbes
	
	Attributs

	
	
	
	
	

	Les princesses


	
	paraît
	
	joyeuse

	
	
	
	
	

	La Belle au Bois dormant
	
	est
	
	des reines

	
	
	
	
	

	Le roi


	
	n’ont pas l’air
	
	triste

	
	
	
	
	

	La fée


	
	deviennent
	
	très gentils

	
	
	
	
	

	Les dragons


	
	semble
	
	petite


1° 
La fée paraît petite.

2° ………………………………………………………………………………………………

3°………………………………………………………………………………………………

4°………………………………………………………………………………………………

5°………………………………………………………………………………………………

7) Invente un attribut du sujet mais n’oublie pas de l’accorder !

· Ces bonbons sont ……………………………………………………………

· Cette femme semble …………………………………………………………

· Le conte reste …………………………………………………………………

· Ces princesses deviennent …………………………………………………

8) Complète ces phrases avec l’attribut demandé (GN ou Adj)

Ex : Cet arbre est 
-> (GN)
Cet arbre est un chêne.




-> (Adj)
Cet arbre est grand.

* Cette maison est
-> (GN) 
……………………………………………………………




-> (Adj)
……………………………………………………………

* Mes voisines sont -> (GN) 
……………………………………………………………




-> (Adj)
……………………………………………………………

* Vos livres sont
-> (GN)
……………………………………………………………




-> (Adj)
……………………………………………………………

* Le cheval est 
-> (GN)
……………………………………………………………




-> (Adj)
……………………………………………………………

9) Invente 5 phrases qui auront un attribut du sujet

1° ………………………………………………………………………………………………

2° ………………………………………………………………………………………………

3° ………………………………………………………………………………………………

4° ………………………………………………………………………………………………

5° ………………………………………………………………………………………………

